创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天: 晴到多云,下半夜阴到多云有短时小雨 最高26℃.最低16℃



明天: 阴有时有阵雨或雷雨 最高22℃.最低19℃

2024年5月 1 日 星期五 农历甲辰年四月初三 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22727期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

进出口3.64万亿元,同比增长8%

4月我国货物贸易增速由负转正

据新华社北京5月9日电(记者 邹多 为 唐诗凝)海关总署9日发布数据显示,今 年前4个月,我国货物贸易进出口总值13.81 万亿元,同比增长5.7%。其中,4月单月进出 口3.64万亿元,增速由负转正,同比增长8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表 示,今年以来,我国外贸领域的积极因素不 断增多,动能持续增强,前4个月累计进出 口增速较一季度加快的同时,规模创历史

具体来看,出口方面,前4个月,我国出口 7.81万亿元,同比增长4.9%。其中,科技创新 持续推动产业创新,船舶、电动汽车、工程机械 等中国制造、中国创造产品的出口竞争优势不 断增强,分别增长108.4%、28.3%、16.2%。

进口方面,前4个月延续向好态势,进口 6万亿元,同比增长6.8%。其中,国内生产 持续向好带动相关产品进口加速,制造业中 间品进口增长10%,增速较一季度加快2.3

习近平分别同匈牙利总统舒尤克、总理欧尔班举行会谈

中匈建立新时代全天候全面战略伙伴关系

欢迎匈牙利成为中国式现代化道路上的同行者,有序推进 基础设施等领域合作,按期完成匈塞铁路建设

新华社布达佩斯5月9日电 (记者 韩墨 李超) 当地时间5月9 日上午,国家主席习近平在布达佩 斯总统府同匈牙利总统舒尤克举

习近平指出,匈牙利是最早承 认新中国的国家之一。建交以来, 中匈两国始终相互尊重,平等相 待、互利共赢,两国关系经受住了 国际风云变幻考验,实现了从跨越 大陆的朋友、友好合作伙伴到全面 战略伙伴的持续深入发展。当前, 中匈关系正处于历史最好时期,传 统友好深入人心,各领域合作成果 丰硕。今年是中匈建交75周年,中 方愿同匈方一道,赓续传统友谊, 深化政治互信,加强互利合作,引 领中匈关系不断迈向更高水平。

习近平强调,过去75年里,中 匈关系保持平稳发展。双方要总 结宝贵经验,指明未来之路。一是 坚持平等相待,走符合本国国情的 发展道路,把前途命运牢牢掌握在 自己手中。中匈世代友好既不针 对第三方,也不受制于第三方。二 是坚持互信互助,始终相互理解并 坚定支持维护彼此主权、安全、发 展利益。三是坚持合作共赢,在共 建"一带一路"框架内拓展各领域 合作,推动各自发展战略对接。四 是坚持公平正义,站在历史正确一 边,努力为人类和平和发展事业作 出积极贡献。

习近平强调,中国正在以中国

式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业,这将给世界带来巨大机 遇。中方欢迎匈牙利朋友搭乘中 国式现代化的发展快车,愿同匈方 继续深化政治互信,推动中国式现 代化同匈牙利"向东开放"战略更 紧密对接,深挖务实合作潜力,持续 扩大各领域交流。中方愿同匈方继 续引领共建"一带一路"合作和中 国一中东欧国家合作正确方向,推 动合作走深走实。希望匈方以今年 下半年担任欧盟轮值主席国为契 机,推动中欧关系平稳健康发展。

舒尤克表示,今年是匈中建交 75周年。建交以来,两国始终秉持 相互尊重、相互信任的精神发展 双边关系。2017年两国建立全面 战略伙伴关系以来,双边各领域 合作取得积极成果。感谢习近平 主席提出共建"一带一路"倡议, 使匈方从基础设施互联互通等合 作中受益匪浅。习近平主席提出 全球发展倡议、全球安全倡议、全 球文明倡议,主张加强国际对话合 作,这对于解决当前世界面临的 各种挑战、防止阵营对抗至关重 要,匈方高度赞赏。加强同中国 的合作是匈牙利既定方针。匈方 期待同中方密切交往,加强发展 战略对接,推动匈塞铁路等重点合 作项目更多造福人民。相信习近平 主席这次历史性访问,必将把匈中 全面战略伙伴关系提升至新的更 (下转第2版)



■ 当地时间5月9日上午,国家主席习近平在布达佩斯出席匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班共同举行的隆重欢迎 新华社记者 谢环驰 摄

坚持平等相待互信互助合作共赢公平正义

过去75年里,中匈关系保持平稳发展。双方 要总结宝贵经验,指明未来之路。一是坚持平等相 待,走符合本国国情的发展道路,把前途命运牢牢 掌握在自己手中。中匈世代友好既不针对第三方, 也不受制于第三方。二是坚持互信互助,始终相互

理解并坚定支持维护彼此主权、安全、发展利益。 三是坚持合作共赢,在共建"一带一路"框架内拓展 各领域合作,推动各自发展战略对接。四是坚持公 平正义,站在历史正确一边,努力为人类和平和发 展事业作出积极贡献。

深入贯彻习近平生态文明思想 统筹经济发展民生保障和生态环境保护

中央第一生态环境保护督察组进驻上海

动员会召开,许达哲张雪樵讲话,陈吉宁进行动员

大 国

重器持续 "上新",新 质生产力 加快形成, 国货潮牌

广受欢迎 ……以 "中国品 牌,世界共享;国货潮牌, 品筑未来"为主题的第八届 中国品牌日活动上午在上 海世博展览馆举行,汇聚 近千家品牌企业,展示中 国品牌的创新实力与独特

>>>详见第5版



■ 展商带来航天员出舱时乘坐的"护航椅"

本报记者 陈梦泽 摄

聚焦电动自行车安全

打造"3分钟安全充电圈" 曹家渡街道

人防物防技防筑"防火墙" 金山朱泾镇

>>>详见第4版



肥胖也分"白黄红黑"四种

基于代谢类型分类 便于对症有效治疗

>>>详见第9版